



नई दिल्ली। जानेमाने उद्योगपति एलन मस्क के स्वामित्व वाली माइक्रोसॉफ्ट साइट 'एक्स' पर सोमवार को बड़ा साइबर हमला हुआ। इस साइबर हमले की वजह से 'एक्स' के सर्वर सोमवार को तीन बार ठप पड़ गए। सबसे लंबा आउटेज रात पौने नौ बजे के आसपास देखा गया। यूजर्स को 'एक्स' पर पोस्ट करने और लॉगिन करने में दिक्कत आई। करीब दो घंटे की आउटेज → शेष पेज 5 पर

शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने संसद में दिया जवाब

एजेसी ► नई दिल्ली

केंद्रीय विद्यालयों में फिर से सांसद कोटा शुरू किए जाने की अटकलों पर केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने संसद में जवाब दिया है। सोमवार को उन्होंने एक लिखित जवाब में कहा कि केंद्रीय विद्यालयों में दाखिले के लिए सांसद कोटा को फिर से शुरू करने का कोई प्रस्ताव फिलहाल सरकार के विचाराधीन नहीं है। उन्होंने अपने जवाब में कहा कि केंद्रीय विद्यालय संगठन ने सांसद कोटा

केंद्रीय विद्यालयों में 'दाखिले' के लिए सांसद कोटे को फिर शुरू करने का कोई प्रस्ताव नहीं

न्यों बंद किया गया था कोटा?

- 1 बेहतर छात्र-शिक्षक अनुपात (पीटीआर) को बनाए रखते हुए प्रणाली में गुणात्मक परिवर्तन लाने
- 2 राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के दृष्टिकोण के अनुरूप वांछित शिक्षण परिणाम प्राप्त करने के लिए

केंद्रीय विद्यालयों में क्या था सांसद कोटा?



जब तक यह कोटा था तो एक सांसद को किसी केंद्रीय विद्यालय में 10 बच्चों के दाखिले के लिए सिफारिश करने का विशेषाधिकार प्राप्त था। यहां तक कि जिलाधिकारी को भी प्रायोजक प्राधिकरण कोटे के तहत 17 छात्रों के प्रवेश के लिए सिफारिश करने की शक्ति थी। लोकसभा के 543 और राज्यसभा के 245 सदस्य इस कोटे के तहत एक साल में कुल 7,880 बच्चों के दाखिले की सिफारिश कर सकते थे, लेकिन 2022 में केंद्र सरकार ने इस कोटे को खत्म कर दिया था।

सहित कुछ विशेष प्रावधानों को वापस ले लिया, जो कक्षा की स्वीकृत सीट संख्या के अतिरिक्त था और छात्रों की शिक्षा को प्रभावित कर रहा था। प्रधान ने आगे कहा कि यह कोटा कक्षा की स्वीकृत सीट संख्या से अतिरिक्त था और इसलिए बेहतर छात्र-शिक्षक अनुपात (पीटीआर) को बनाए रखते हुए प्रणाली में गुणात्मक परिवर्तन लाने और राष्ट्रीय शिक्षा नीति, 2020 के दृष्टिकोण के अनुरूप वांछित शिक्षण परिणाम प्राप्त करने के लिए इन्हें समाप्त कर दिया गया था।

कोटा खत्म होने से पहले कितने होते थे एडमिशन?



यह कोटा खत्म होने से पहले सांसदों की सिफारिश पर केंद्रीय विद्यालयों में बच्चों के एडमिशन सीमित संख्या से ऊपर पहुंच जाते थे। आंकड़ें बताते हैं कि वर्ष 2018-19 में सांसद कोटे के तहत कुल 8,164 एडमिशन हुए थे। इसी तरह वर्ष 2019-20 में एमपी कोटे से 9,411 एडमिशन हुए, तो वहीं 2020-21 में कुल 12,295 बच्चों के दाखिले हुए। हालांकि, साल 2021-22 में एमपी कोटे के तहत कुल 7301 एडमिशन हुए।



खबर संक्षेप

पीएचडी छात्रों के लिए बढ़ाई 62% फेलोशिप

नई दिल्ली। पीएचडी दिल्ली स्टेट यूनिवर्सिटी में शुमार ट्रिपल आईटी दिल्ली ने पीएचडी छात्रों के लिए खुशखबरी दी है। संस्थान ने पीएचडी फेलोशिप की धनराशि बढ़ा दी है। दिल्ली की इंद्रप्रस्थ इंस्टिट्यूट ऑफ इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी ने सोमवार को जारी बयान में कहा कि पीएचडी फेलोशिप 62 फीसदी तक पीएचडी फेलोशिप बढ़ा दी है।

पुरस्कार समारोह में नहीं थे पीसीबी प्रतिनिधि

कराची। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के प्रतिनिधि को चैंपियंस ट्रॉफी के पुरस्कार समारोह में नहीं बुलाए जाने पर विवाद बढ़ गया है। पीसीबी आईसीसी से इस बात का विरोध दर्ज करेगा कि दुबई में समारोह के दौरान उसके सीईओ और चैंपियंस ट्रॉफी के टूर्नामेंट निदेशक सुपैर अहमद को अनदेखा किया गया।

शूटिंग के दौरान ऋतिक के पैर में लगी चोट

नई दिल्ली। बॉलीवुड एक्टर ऋतिक रोशन घायल हो गए हैं। वॉर 2 की शूटिंग के सेट पर वो

हादसे का शिकार हो गए। उनके पैर में चोट लगी है, जिस वजह से फिल्म की शूटिंग भी फिलहाल टल गई है। ऋतिक और जूनियर एनटीआर स्टार 'वॉर 2' साल की मच-अपटेट बॉलीवुड रिलीज में से एक है। इसके बारे में अपडेट का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं।

हादसे का शिकार हो गए। उनके पैर में चोट लगी है, जिस वजह से फिल्म की शूटिंग भी फिलहाल टल गई है। ऋतिक और जूनियर एनटीआर स्टार 'वॉर 2' साल की मच-अपटेट बॉलीवुड रिलीज में से एक है। इसके बारे में अपडेट का बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं।

भ्रष्टाचार के आरोपों के बीच ब्रिटेन चले गए थे मोदी

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

ब्रिटेन छोड़कर प्रशांत महासागर के द्वीपीय देश वानुआतु में बसने की योजना बना रहे भारत के भ्रष्टाचार के आरोपों के बीच ब्रिटेन चले गए थे मोदी। प्रधानमंत्री जोधम नापत ने सोमवार को अपने नागरिकता अधिनियम को मोदी को हाल ही में जारी किए गए पासपोर्ट को रद्द करने का आदेश दे दिया है। वानुआतु द्वारा जारी किए गए एक आधिकारिक बयान से यह जानकारी मिली है। उधर, विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने पिछले सप्ताह हुई मीडिया ब्रीफिंग

बोले केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान, बेईमान तमिलनाडु सरकार छात्रों के भविष्य को बर्बाद कर रही है

तीन भाषा नीति पर लोकसभा में सत्ता पक्ष विपक्ष के बीच हंगामा, स्थगित हुई कार्यवाही

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

बोते कुछ वक्त से तीन भाषा नीति को लेकर केंद्र और तमिलनाडु सरकार के बीच जारी तनाव की झलक सोमवार को लोकसभा में प्रत्यक्ष रूप से देखने को मिली। बजट सत्र के दूसरे चरण के पहले दिन केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने सुबह प्रश्नकाल के दौरान सदन में प्रदेश सरकार की बेहद तीखे शब्दों में आलोचना करते हुए उसे पूरी तरह से बेईमान करार दे दिया। उन्होंने कहा, तमिलनाडु की सरकार ने शुरूआत में केंद्र की पीएमश्री योजना को लागू करने पर सहमत जताई थी। लेकिन बाद में वह अपने ही किए हुए वादे से साफ मुकर गई। इसके बाद सदन में मौजूद तमिलनाडु की सत्ताधारी पार्टी द्रमुक के सांसदों ने जमकर विरोध किया। इसी हंगामे के बीच लोकसभा अध्यक्ष ने सदन की कार्यवाही को लगभग 11.30 बजे से लेकर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया। द्रमुक सांसद दयानिधि मारन ने मोडिया से बातचीत में धर्मेंद्र प्रधान के केंद्र की उक्त योजना को लागू करने के दावे को खारिज करते हुए कहा कि उन्होंने झूठ बोला है कि तमिलनाडु की सरकार ने राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) के क्रियान्वयन के लिए उस पर हस्ताक्षर करने की सहमति प्रदान कर दी है। राज्य ने अभी तक ऐसा नहीं किया है।



स्टालिन ने एक्स पर पलटवार करते हुए कहा अहंकारी राजा की तरह व्यवहार कर रहे प्रधान

स्टालिन ने प्रधान को बताया अहंकारी राजा

उधर, तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने मामले पर एक्स पर कड़ी प्रतिक्रिया दी। उन्होंने अपनी पोस्ट में प्रधान के बयान की आलोचना करते हुए लिखा कि वह एक अहंकारी राजा की तरह बोल रहे हैं। उन्होंने तमिलनाडु के लोगों का अनादर किया है। उन्हें अनुशासित किए जाने की आवश्यकता है।

तमिलनाडु के नेता केवल राजनीति कर रहे



केंद्रीय शिक्षा मंत्री ने अपने बयान में तमिलनाडु की द्रमुक सरकार पर आरोप लगाया कि वो इस मामले में जिस तरह से राजनीति कर रहे हैं। उससे केवल वो छात्रों का भविष्य बर्बाद कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि उनका एकमात्र उद्देश्य सिर्फ भाषाई अवरोध पैदा करना है। जो कि पूरी तरह से अलोकतांत्रिक है।

'शालीन' स्टालिन ने केंद्र के खिलाफ बाहें चढ़ाई, धर्मेंद्र प्रधान की शैली पर उठाए सवाल

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

विपक्षी तेवर पहले पश्चिम बंगाल से आकर लेता नजर आया फिर दिल्ली के माफत शह और मात का खेल चला। और कब विपक्षी



एकता की धुरि बन रहा है केरल में विधानसभा चुनाव है। आजादी के बाद से अब

तक क्षेत्रीय दल डीएमके, एआईएडीएमके ही मुख्य रूप से वहां सत्ता में रहे। कांग्रेस सांगठनिक रूप से कभी न मजबूत रही न ही कांग्रेस नेतृत्व ने कभी तमिलनाडु में मजबूत होने की कोशिश की। पहली बार है कि भाजपा के शीर्ष नेताओं ने तमिलनाडु में पूरा जोर लगाया हुआ है। इसका दबाव मुख्यमंत्री एमके स्टालिन लगातार झेल रहे हैं। यही वजह है कि उन्होंने अपने स्वभाव से इतर भाजपानीत केंद्र सरकार के खिलाफ आक्रामक

रुख अख्तियार किया हुआ है। तमिल भाषा की लड़ाई लड़ने के लिए उन्होंने हिंदी और अंग्रेजी में ट्वीट करना शुरू किया है। विपक्षी गठबंधन के नेताओं के साथ बैठक कर चुनाव से पहले सूबे के डीलिटिमिशन और राष्ट्रीय भाषा में भी पठन पाठन के खिलाफ माहौल बनाने के लिए मदद की गुहार लगाई है। भाजपा ने भी डीएमके के खिलाफ लगातार घेराबंदी दिल्ली से चेन्नई तक तेज की है।

सोमवार को संसदीय सत्र के पहले दिन जैसे ही शिक्षामंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने तमिलनाडु के सांसदों को कथित गलत आरोपों पर घेरा, तमिलनाडु के मुख्यमंत्री स्टालिन ने ट्वीट कर धर्मेंद्र प्रधान की ओर सवाल उछाल दिये। उन्होंने कहा कि देश के फेडरल सिस्टम वाली डेमोक्रेसी में केंद्र से सीधे राज्यों पर कोई फैसला नहीं थोपे जाने पर खबरदार किया है। उन्होंने डीएमके सांसदों के सवालों के पर धर्मेंद्र प्रधान के जवाब की शैली पर सवाल खड़े किये। → शेष पेज 5 पर

तनिष्क के शोरूम में फिल्मी स्टाइल में लूट, सारे स्टाफ को बंधक बनाया

आभूषण समेत 25 करोड़ पर मारा हाथ, स्टाफ व ग्राहकों के मोबाइल भी ले गए

एजेसी ► आरा

भोजपुर जिले के आरा शहर में सोमवार को दिल दहला देने वाली लूट की वारदात सामने आई है। शहर के बीचों-बीच स्थित तनिष्क ज्वेलरी शोरूम में दिनदहाड़े आठ से नौ की संख्या में आए हथियारबंद अपराधियों ने पूरी दुकान को लूट लिया। करीब 30 मिनट तक शोरूम के अंदर आतंक मचाते हुए लूटेरे एक-एक स्टॉल से ज्वेलरी समेटते रहे। घटना नगर थाना क्षेत्र के गोपाली चौक स्थित तनिष्क शोरूम की है। चश्मदीदों के अनुसार सुबह करीब 10:30 बजे दो-दो की संख्या में अपराधी शोरूम के भीतर प्रवेश करते गए। जैसे ही सभी → शेष पेज 5 पर

इंदौर हाईकोर्ट ने भर्ती प्रक्रिया को लेकर किया बड़ा फैसला

अभ्यर्थियों की 169.6 सेमी हाइट को माना जाए 170 सेटीमीटर हाइट

हरिभूमि ब्यूरो ► इंदौर

मध्यप्रदेश हाई कोर्ट की इंदौर खंडपीठ ने केंद्र सरकार को आदेश दिया है कि भर्ती प्रक्रिया में अभ्यर्थियों की हाइट को राउंड फिगर में लिया जाए। कोर्ट ने दिल्ली पुलिस और सेंट्रल आर्म्ड फोर्स में भर्ती के लिए आवेदन करने वाले अभ्यर्थी अरुण कलमोडिया के पक्ष में फैसला सुनाया, जिसकी हाइट 169.6 सेमी थी। हाई कोर्ट ने कहा कि इसे 170 सेमी मानकर भर्ती प्रक्रिया में शामिल किया जाना चाहिए। कलमोडिया ने दिल्ली पुलिस और सेंट्रल आर्म्ड फोर्स में भर्ती के लिए आवेदन किया था, लेकिन प्राथमिक स्तर पर हाइट → शेष पेज 5 पर

मुख्यमंत्री नायब सैनी ने विधानसभा में दी जानकारी

हरियाणा एसटीएफ ने चार साल में दबोचे 1997 अपराधी

हरिभूमि ब्यूरो ► नई दिल्ली

संगठित अपराध से निपटने के लिए गठित हरियाणा की स्पेशल टास्क फोर्स (एसटीएफ) ने वर्ष 2020 से 2024 के बीच न केवल अपहरण, कॉन्ट्रैक्ट किलिंग, जबरन वसूली, लूट और डकैती जैसे अपराध करने वाले गिरोहों पर लगाम लगाई है, बल्कि जघन्य अपराध में शामिल 542 मोस्ट वांटेड अपराधियों, 256 गैंगस्टर/गैंग सदस्यों और 1199 अन्य अपराधियों सहित कुल 1997 आरोपियों को गिरफ्तार करके बेहतर तरीके प्रदर्शन भी किया है।

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी सोमवार को हरियाणा विधानसभा के चल रहे बजट सत्र के दौरान उठाए गए एक प्रश्न के उत्तर में जानकारी दे रहे थे। उन्होंने कहा कि एसटीएफ द्वारा राज्य भर में संगठित अपराध में शामिल विभिन्न गिरोहों और अपराधियों → शेष पेज 5 पर

बोले, पासपोर्ट के आवेदकों को वैध कारणों से ही नागरिकता प्राप्त करनी चाहिए

वानुआतु के प्रधानमंत्री ने दिया ललित मोदी का पासपोर्ट रद्द करने का आदेश



भी मामले हैं, उनके खिलाफ सरकार की कार्रवाई जारी रहेगी। यहां बता दें कि वर्ष 2010 में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के पूर्व संस्थापक ललित मोदी अपने ऊपर लगे धन शोधन और भ्रष्टाचार के आरोपों के बीच भारत छोड़कर ब्रिटेन चले गए थे। उन्होंने कहा कि वानुआतु की नागरिकता हासिल करना एक विशेषाधिकार है। न कि कोई अधिकार। लेकिन आवेदकों को इसे वैध कारणों से प्राप्त किया जाना चाहिए। गौरतलब है कि ललित मोदी ने वानुआतु में करीब 1.3 करोड़ रुपए के निवेश के जरिए नागरिकता ली थी। यह प्रशांत महासागर के देश में बसने का सबसे आसान रास्ता था।

रू स्वतः खारिज हो जाता आवेदन

प्रधानमंत्री नापत ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय मीडिया में हुए खुलासों और बोले करीब 24 घंटे में इंटरपोल ने दो बार ललित मोदी के खिलाफ अलर्ट जारी करने के भारतीय अधिकारियों के अनुरोध को ठोस ब्याथिक साक्ष्यों के अभाव में रद्द कर दिया है। इंटरपोल की स्कॉर्मिंग और अन्य जरूरी मानकों की जांच में हालांकि मोदी के खिलाफ किसी तरह की कोई आपराधिक दोष सिद्ध नहीं हुई है। वहीं, एक बार इस मामले में इंटरपोल द्वारा अलर्ट जारी करने के बाद ही ललित मोदी की वानुआतु की नागरिकता के लिए किया गया आवेदन स्वतः ही रद्द हो जाता।

Zed Black
प्रीमियम अंगूरबत्ती एवं धूप

3-IN-1

SCAN TO WATCH ZED BLACK'S NEW TVC

अब Swiggy Instamart पर भी उपलब्ध

खबर संक्षेप

डीपीजी डिग्री कॉलेज में 7 दिवसीय शिविर शुरू
गुरुग्राम। डीपीजी डिग्री कॉलेज में सोमवार से 7 दिवसीय शिविर का शुरु हुआ। कॉलेज में एनएसएस शिविर का आयोजन किया जा रहा है। इस शिविर का मुख्य उद्देश्य विद्यार्थियों को सामाजिक गतिविधियों से जोड़ना और समाज सेवा के प्रति प्रेरित करना है। जिसके लिए यह शिविर इस्लामपुर गांव, गुरुग्राम में युवा मेरे भारत के लिए और डिजिटल साक्षरता थीम के साथ लगाया जाएगा।

खड़ी गाड़ी से 15 लाख चोरी करने का आरोपी धरा
गुरुग्राम। बजेटेड़ा क्षेत्र में घर में खड़ी गाड़ी से 15 लाख रुपये से भरा बैग चोरी के मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने आरोपी से पांच लाख रुपये, तीन मोबाइल और दो लैपटॉप बरामद किए हैं। आगामी पूछताछ के लिए आरोपी को अदालत में पेश करके पांच दिन के पुलिस रिमांड लिया गया है। पुलिस आरोपी से पूछताछ कर रही है ताकि 10 लाख रुपयों के बारे में जानकारी मिल सके।

मां ने बेटे को मारकर की स्वयं की आत्महत्या
फरीदाबाद। एक मां ने अपने बेटे को जहर देकर मार दिया। इसके बाद वह खुद भी फंदे पर लटक गईं और आत्महत्या कर ली। इस घटना की जानकारी पड़ोसी उसके घर में चुसा। उसी ने पुलिस को सूचना दी पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शवों को कब्जे में लिया और उन्हें पोस्टमॉर्टम के लिए भिजवाया। फोरेंसिक टीम ने मौके से सबूत जुटाए।

धमकी देने वाला अवैध पिस्टल सहित काबू
गुरुग्राम। डीएलएफ फेज-1 एरिया के बंधवाड़ी में अवैध पिस्टल लेकर भाई को धमकी देने वाले आरोपी को पुलिस ने काबू कर लिया। राजबीर का छोटा भाई सुकन ने बताया कि अपने बच्चों के साथ आरोपी गाली-गलौच कर रहा था। ऐतराज करने पर झगड़ा करने लगा। देर सांय सुकन अपने कमरे से बाहर निकला और पिस्टल लेकर राजबीर को धमकी देने लगा। राजबीर ने उसे काबू कर लिया।

डैबिट कार्ड बदलकर 2.03 लाख निकाले
गुरुग्राम। बिलासपुर थाना एरिया में जालसाज ने डैबिट कार्ड बदलकर व्यक्ति को 2,03,184 रुपये की चपत लगा दी। पुलिस ने केस दर्ज कर छानबीन शुरु कर दी। लटीरी चौधरी ने कहा कि बोहड़कला केनरा बैंक में अकाउंट है। 22 फरवरी को उन्होंने बेटे हजारी को कार्ड देकर भेजा। हजारी ने उन्हें 5-5 हजार रुपये निकालकर दिए। बाद में कार्ड का इस्तेमाल किया लेकिन रुपए नहीं निकले।

खड़े कैटर से टकराने पर युवक की मौत
गुरुग्राम। डीएलएफ फेज-1 एरिया में बिना इंडीकेटर दिए सड़क पर खड़े कैटर से टकराने पर बाइक सवार युवक की मौत हो गई। युवक एक वाईन स्टोर पर शॉप पर काम करता था और स्टोर का सामान लेकर दिल्ली के मांडी बार्ड से आ रहा था। पुलिस से चालकर पर केस दर्ज कर कारवाई शुरु कर दी। क्राइल प्रजापति ने कहा कि उसका बड़ा भाई पवन प्रजापति ग्वाल पहाड़ी वाइन स्टोर में जाँब करता था।

बीते चार माह में खनिज वाहनों की चेकिंग के दौरान 7 पर एफआईआर

सीएम नायब सिंह सैनी के निर्देशानुसार खनिज विभाग के महानिदेशक केएम पांडुरंग विभागीय स्तर पर सजगता के साथ निगरानी करते हुए आवश्यक निर्देश दे रहे हैं।

फरीदाबाद में अवैध खनन पर सख्त निगरानी राष्ट्रीय व राज्य मार्गों पर वाहनों की सघन जांच

अवैध खनन से होने वाले नुकसान पर सजग अधिकारी और पर्यावरण की सुरक्षा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम जिला खनन अधिकारी ने कहा कि हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने प्रदेश में अवैध खनन पर रोक लगाने के लिए निगरानी प्रणाली को और सशक्त बनाया है। सरकार द्वारा अवैध खनन को रोकने की प्रतिबद्धता राज्य के विकास और पर्यावरण की सुरक्षा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। हरियाणा सरकार द्वारा जारी निर्देशों की पालना करते हुए जिला में एक साल की अवधि में 100 खनिज वाहनों पर नियमों की अवहेलना करने पर एफआईआर दर्ज हुई है। उन्होंने कहा कि यह न केवल राजस्व में वृद्धि का संकेत है बल्कि कड़ा संदेश भी है कि अवैध तरीके से खनन वाहनों को बिना ई रवाना बिल आवामन करने सहित अन्य अनियमितताओं पर सरकार पूरी गंभीरता से कदम उठा रही है।

जिला खनन अधिकारी कमलेश बिधलान ने विभागीय आंकड़ों का ब्योरा देते हुए बताया कि उनके विभाग की टीम ने सख्त वैकिंग अभियान के दौरान दिसंबर 2024 से मार्च 2025 तक ई रवाना बिल के बिना चल रहे खनिज वाहनों को जबरन हटाने पर 1,09,400 रुपए का वसूल किया जुर्माना

नगर निगम चुनाव के मद्देनजर मतगणना के लिए तैयार प्रशासन मेयर पद सहित 46 वार्ड के पार्षदों के लिए मतों की गणना 12 मार्च को

800 के करीब पुलिसकर्मी सुरक्षा में रहेंगे तैनात जिला निर्वाचन अधिकारी एच डीसी विक्रम सिंह ने मतगणना प्रक्रिया के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि वार्ड नंबर 1, 2, 3, 4, 41 और 46 के लिए एआरओ सहित 20 टैबल बल्लभगढ़ सेक्टर-2 स्थित श्रीमती सुषमा स्वराज राजकीय बालिका महाविद्यालय में मतगणना होगी। वहीं वार्ड नंबर 05, 06, 07, 08 और 09 के लिए एआरओ सहित 15 टैबल एनआईटी-3 स्थित डीएच सीटेंजरी कॉलेज में, वार्ड नंबर 10, 11, 12, 13 और 15 के लिए एआरओ समेत 17 टैबल के एल मेहता कॉलेज फॉर युज्ज, एनआईटी फरीदाबाद में होगी। डीसी ने बताया कि वार्ड नंबर 14, 36, 37, 38 और 39 के लिए एआरओ समेत 18 टैबल सेक्टर-16 स्थित राजकीय महिला महाविद्यालय में लगेगी। वार्ड नंबर 16, 17, 18, 19 और 20 के लिए एआरओ समेत 17 टैबल सेक्टर-14 स्थित डीएच स्कूल में, वार्ड नंबर 21, 22, 23, 24 और 29 के लिए एआरओ समेत 15 टैबल कम्प्यूनिटी सेंटर, एस्जीएन नगर फरीदाबाद में, वार्ड नंबर 25, 26, 27, 28 और 30 के लिए एआरओ समेत 15 टैबल कम्प्यूनिटी सेंटर सेक्टर 28 में, वार्ड नंबर 31, 32, 33 34 और 35 के लिए एआरओ समेत 18 टैबल सेक्टर-16 स्थित राजकीय महिला महाविद्यालय में तथा वार्ड नंबर 40, 42, 43, 44 और 45 के लिए एआरओ समेत 16 टैबल सेक्टर-14 स्थित डीएच स्कूल में मतगणना के लिए व्यवस्था सुनिश्चित की गई है।

इलाज के दौरान हुई थी मौत पेट्रोल से आग लगाकर पत्नी की हत्या का आरोपी पति गिरफ्तार

गई। 7 मार्च को दिल्ली के अस्पताल में इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मुरादनगर पुलिस ने आरोपी इंतखाब को गुडमंडी के सामने रावली रोड से गिरफ्तार किया। पूछताछ के दौरान आरोपी ने बताया कि शराब पीने को लेकर अपनी पत्नी से विवाद चल रहा था। जब भी शराब पीकर घर आता था तो पत्नी मेरे साथ झगड़ा करती रहती थी। 25 फरवरी को भी मैं जब शराब की बोतल लेकर शराब पीने के लिए अपने घर आया जैसे ही मैं घर में र शराब पीने लगा तो मेरी पत्नी मेरे साथ झगड़ा करने लगी। हमारे घर में सर्दियों में आग जलाने के लिए पेट्रोल की बोतल रखी थी तो मैंने बोतल उठाकर अपनी पत्नी की उर्फ मुवाशिरा के ऊपर डाल दी तथा पास में ही रखी माचिस उठाकर दूर से ही तीली फेंक दी थी जब वह चिल्लाने लगी तो मैं मौके से भाग गया था।

सहायक पुलिस आयुक्त पर्यवेक्षक अधिकारी नियुक्त पुलिस आयुक्त सतेंद्र कुमार गुप्ता ने कहा कि सुरक्षा व्यवस्था के मद्देनजर सभी 9 मतगणना केंद्रों पर सहायक पुलिस आयुक्त स्तर के अधिकारियों को पर्यवेक्षक अधिकारी नियुक्त किया गया है। जिनकी सहायता के लिए प्रत्येक मतदान केंद्र पर संबंधित क्षेत्र के दो प्रबंधक थाना फोर्स के साथ तैनात किए गए हैं। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि फरीदाबाद नगर निगम चुनाव क्षेत्र के मतों की गिनती 7 केंद्रों पर होना सुनिश्चित किया गया है। मतगणना केंद्र पर प्रातः 8 बजे से मतगणना शुरू की जाएगी। मतगणना केंद्र पर दो स्तरीय सुरक्षा सुनिश्चित की गई है, बाह्य सुरक्षा पर जिला पुलिस बल व आंतरिक सुरक्षा में आईआरबी पुलिस बल तैनात किया गया है। मतगणना केंद्र पर 800 के करीब पुलिसकर्मी सुरक्षा व्यवस्था के लिए नियुक्त किए गए हैं, केंद्र के चारों तरफ 100 मीटर की परिधि में प्रवेश वर्जित रहेगा। मतगणना केंद्र के अंदर किसी भी प्रकार का इलेक्ट्रॉनिक यंत्र मोबाइल फोन, पेंजर, धूम्रपान की वस्तुएं, माचिस, लाइट, ब्लेड, चाकू, ज्वलनशील पदार्थ व किसी भी प्रकार का हथियार पूर्णतया वर्जित रहेगा।

पुलिस उपायुक्त ने संचालकों के साथ बैठक की शादी समारोह में रात 10 बजे के बाद डीजे व लाउड स्पीकर करने होंगे बंद

डीजे की आवाज 45 डेसिबल से अधिक न हो पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि मॉटिंग के दौरान उपस्थित मालिक, संचालकों को वाहनों की सुरक्षा के लिए गाई और सीसीटीवी कैमरा लगेवा सुनिश्चित करने वाले भी निर्देशित किया गया। इसके अतिरिक्त यह भी बतलाया गया कि वाटिका और बैकट हॉल के सामने अंतर वाहन रोड पर खड़े मिली तो चालान किए जाएंगे और वाटिका व बैकट हॉल संचालक के खिलाफ कानूनी कार्रवाई की जाएगी। जिस पर उनके द्वारा नियमों का पालन करने के लिए आश्चर्य किया।

मंत्री गोयल ने प्रवासी राजस्थानी उद्यमियों की सराहना की राजस्थान एसोसिएशन ने धूमधाम से मनाया होली मिलन समारोह

निकाय मंत्री विपुल गोयल ने प्रवासी राजस्थानी उद्यमियों के योगदान की सराहना की। कहा कि ये उद्यमी अब केवल प्रवासी नहीं, बल्कि हरियाणा प्रदेश के अभिन्न अंग हैं। समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में खाद्य एवं आपूर्ति राज्य मंत्री राजेश नागर तथा विधायक मूलचंद शर्मा भी उपस्थित रहे।

अभियुक्त व्यक्ति की हाजिरी की अपेक्षा करने वाली उद्घोषणा धारा 82 Cr.P.C. देखिए मेरे समक्ष परिवार किया गया है कि शहजाद उमैर, पुत्र गोहर जमाल, पता: 3213, फाटक तेलियान तुर्कमान गेट, दिल्ली ने FIR No.27/2021, U/s 379/411 IPC, पुलिस थाना कमला मार्केट, नई दिल्ली के अधीन दंडनीय अपराध किया है (या संदेह है कि उसने किया है) और उस पर जारी किये गए गिरफ्तारी के वारंट को यह लिख कर लौटा दिया गया है कि उक्त शहजाद उमैर मिल नहीं रहा है और मुझे समाधानप्रद रूप में दर्शित कर दिया गया है कि उक्त शहजाद उमैर फरार हो गया है (या उक्त वारंट की तामील से बचने के लिए अपने आप को छिपा रहा है)। इसलिये इसके द्वारा उद्घोषणा की जाती है कि पुलिस थाना कमला मार्केट, नई दिल्ली के अभियुक्त शहजाद उमैर से अपेक्षा की जाती है कि वह इस न्यायालय के समक्ष (या मेरे समक्ष) उक्त परिवाद का उत्तर देने के लिए दिनांक 21.05.2025 को या इससे पहले हाजिर हो। आदेशानुसार सुश्री सायेशा चंद्र मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट - 08 कनारा नंबर 272 तीस हजारी कोर्ट दिल्ली DP/2921/CD/2025

मंत्री नागर ने उद्यमियों को दी होली की शुभकामनाएं किसी भी देश में विकास का मुख्य आधार है उद्योग

भाजपा ने अंत्योदय के मंत्र को अपनाया मंत्री राजेश नागर ने कहा कि भाजपा की सरकार में जो कहा जाता है, वह किया जाता है। इसलिए देश की जनता का विश्वास हम पर दिन प्रतिदिन बढ़ता जा रहा है। इसके पीछे यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नीतियां और हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की विकास के प्रति लगन प्रमुख पहलू हैं। नागर ने कहा कि भाजपा ने अंत्योदय के मंत्र को माना जाता है जिसमें विकास से आखूने रह गए व्यक्ति तक भी विकास पहुंचाना हमारा मुख्य उद्देश्य है।

भरण पोषण का कारण है उद्योग नागर ने कहा कि किसी भी देश समाज का विकास उद्योगों पर आधारित होता है। एक उद्योग लगाने वाला उद्यमी न केवल अपने रोजगार का जरिया बनाता है बल्कि अन्य अनेक लोगों के परिवारों के भी भरण पोषण करने का कारण बनता है। हमारी सरकार उद्योगों को भरपूर सहायता कर रही है। यही कारण है कि आज हरियाणा तमाम क्षेत्रों में तेजी से आगे बढ़ रहा है। आप फरीदाबाद क्षेत्र में ही हो रहे विकास कार्यों को देखेंगे तो पायेंगे की हर जरूरत की जगह पर काम जारी है। उन्होंने कहा कि समाज ही सरकार को जरूरी इनपुट देता है। इसके लिए आप भी सरकार की आंख बंदी और हमें किसी भी आवश्यक करने योग्य काम है। उसके बारे में बताएं। नागर ने कहा कि आईएसटी में प्लॉट खरीदने, बेचने, ट्रांसफर करने आदि में व्याप्त भ्रष्टाचार को भाजपा सरकार ने समाप्त करने का काम किया है।

PUBLIC NOTICE
DHARA POWER
Plot No.57 Sector 18, Urban Estate, Gurgaon-122015, Haryana
Notice under sub-section (2) of Section 15 of the Electricity Act, 2003
1. The person above-named, a Sole Proprietorship Firm has made an application under sub-section (1) of Section 15 of the Electricity Act, 2003 for grant of Category IV license for inter State trading in electricity in Pan India before the Central Electricity Regulatory Commission, New Delhi. The necessary details in respect of the applicant are given hereunder:
i) Authorized, issued, subscribed and paid up capital.
Sole Proprietor's capital account balance: Rs. 16,05,000/90/- (Rupees Sixteen Crores Five Lakhs and Ninety only) as per the Special Balance Sheet dated 11.02.2025.
ii) Shareholding pattern
Not Applicable
iii) Financial strength - MS. SEEMA TYAGI [FINANCE HEAD], with over 15 years of experience in Finance. Technical strength - MR. SWARNIL JAIN [TECHNICAL HEAD], is a professional with solid experience in Power system operations and Power Trading with over 14 years of techno-commercial experience of working across domains.
iv) Management Profile of the applicant including details of past experience of the applicant and/or the persons on the management of the applicant in generation, transmission, distribution and trading of electricity or similar activity - MR. SWARNIL JAIN [TECHNICAL HEAD] and MS. SWATI MITTAL [SOLE PROPRIETOR]: Over 15 years of Experience in Power system operations, planning and Regulatory compliances.
v) Volume of electricity intended to be traded during the first year after grant of license and future plans of the applicant to expand volume of trading - As allowable under category IV
vi) Geographical areas within which the applicant will undertake trading in electricity, - Pan India
vii) Net worth as on 31st March of three consecutive years immediately preceding the year of application or for such lesser period as may be applicable- Rs. 4,63,89,688/- as on 31.03.2024; and as on date of the special balance sheet accompanying the application- Rs. 16,05,000/90/- as on 11.02.2025.
viii) Year-wise current ratio and liquidity ratio of the applicant for three years preceding the year in which the application is made, or for such lesser period as may be applicable- 3.77 and 3.77 as on 31.03.2024; and as on the date of the special balance sheet accompanying the application: 2.91 and 2.91 as on 11.02.2025.
ix) (a) A statement whether the applicant is authorized to undertake trading in electricity under the Memorandum of Association or any other document. - Yes
(b) If so, reproduce the specific provision of Memorandum of Association or any other document authorizing trading in electricity. - "2. OBJECTIVE AND DETAILS OF THE BUSINESS
Inter-state AND/ Or Intra-State Trading of Electricity. REC & ECERT's on TEX, Procurement, designing, erection & Commissioning of Electrical systems, Consultancy, Manufacturing and repairing of special purpose test equipment, Procurement, designing, erection & commissioning of Solar Systems, Sale & purchase of Electrical & electronics instruments and equipments and Sale & purchase of Electrical Maintenance tools, materials, and equipment."
x) Details of cases, if any, where the applicant or any of his associates, or partners, or promoters, or Directors has been declared insolvent & has not been discharged. - None
xi) Details of the cases, if any, in which the applicant or any of his associates or partners or promoters or Directors has been convicted of an offence involving moral turpitude, fraud or any economic offence during the previous three years preceding the year of making the application and the year of making of applicant and the date of release of the above person from imprisonment, if any, consequent to such conviction. - None
xii) Whether the applicant or any of his associates, or partners, or promoters, or Directors was ever refused licence, and if so, the detailed particulars of the application, date of making application, date of order refusing licence and reasons for such refusal. NA.
xiii) Whether the applicant has been granted a licence for transmission of electricity. - No
xiv) Whether an order canceling the licence of the applicant, or any of his associates, or partners, or promoters, or Directors has been passed by the Commission. -None
xv) Whether the applicant or any of his associates, or partners, or promoters, or Directors was ever found guilty in any proceedings for contravention non-compliance of any of the provisions of the Act or the rules or the regulations made thereunder or an order made by the Appropriate Commission, during the year of making the application or five years immediately preceding that year? - No
2. The application made and other documents filed before the Commission are available for inspection by any person with Mr. Sunil Kumar Jain, Executive Officer, Plot No.57 Sector 18, Urban Estate, Gurgaon-122015, Haryana, India, Mobile: +91-99995 33883 Email: sunil.jain@dhara-power.com
3. The application made and other documents filed before the Commission have been posted on https://dhara-power.com/
4. The objections or suggestions, if any, on the application made before the Commission may be sent to the Secretary, Central Electricity Regulatory Commission, 6th, 7th & 8th Floors, Tower B, World Trade Centre, Nauraj Nagar, New Delhi- 110029. Fax: 011-26189709, Fax: 011-20904365 within 30 days of publication of this notice, with a copy to the applicant.
5. No objections or suggestions shall be considered by the Commission if received after expiry of 30 days of publication of this notice.
Date : 11.03.2025
Place: New Delhi
Sunil Kumar Jain
Executive Officer

पीएम मोदी का मॉरीशस दौरा

भारतीय उच्चायुक्त का दावा- रुपये, यूपीआई समेत कई महत्वपूर्ण समझौते होंगे मॉरीशस के नागरिकों को भारत में डिजिटल भुगतान करने की मिलेगी सुविधा

एजेसी ▶▶ पोर्ट लुइस
भारत और मॉरीशस के बीच आर्थिक संबंधों को और मजबूत करने के लिए पीएम नरेंद्र मोदी की दो दिवसीय सरकारी यात्रा के दौरान कई महत्वपूर्ण समझौतों पर हस्ताक्षर किए जाएंगे। यह जानकारी मॉरीशस में भारत के उच्चायुक्त अनुराग श्रीवास्तव ने दी है। भारतीय उच्चायुक्त ने कहा कि इस यात्रा के दौरान रुपे कार्ड और यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) को मॉरीशस में लॉन्च किया जाएगा। इससे दोनों देशों के बीच आर्थिक जुड़ाव और बढ़ेगा, खासकर पर्यटन और चिकित्सा यात्राओं में मदद मिलेगी। उन्होंने कहा कि रुपे और यूपीआई से भारतीय पर्यटकों को मॉरीशस में और मॉरीशस के नागरिकों को भारत में आसानी से डिजिटल भुगतान करने की सुविधा मिलेगी। यह उन लोगों के लिए भी उपयोगी होगा जो भारत में चिकित्सा और स्वास्थ्य सेवाओं के लिए जाते हैं।

द्विपक्षीय व्यापार और निवेश को बढ़ावा देने के लिए होगी चर्चा
दोनों के बीच 851.13 मिलियन अमेरिकी डॉलर का व्यापार



व्यापारिक संबंध होंगे और मजबूत
भारत और मॉरीशस ने 2021 में व्यापक आर्थिक सहयोग और भागीदारी समझौते (सीईसीपीए) पर हस्ताक्षर किए थे, जो भारत का अफ्रीका के किसी भी देश के साथ पहला व्यापार समझौता था। पीएम की इस यात्रा के दौरान व्यापार और निवेश को बढ़ावा देने के लिए नए व्यापार समझौतों पर भी चर्चा होगी। बता दें, साल 2023-24 में दोनों देशों के बीच कुल व्यापार 851.13 मिलियन अमेरिकी डॉलर का हुआ। जिसमें से भारत से मॉरीशस 778.03 मिलियन डॉलर का निर्यात रहा वहीं, मॉरीशस से भारत को 73.10 मिलियन डॉलर का निर्यात किया गया।

एमएसएमई सेक्टर को समर्थन देने पर चर्चा

अनुराग श्रीवास्तव ने बताया कि पीएम मोदी की इस यात्रा के दौरान कई मुद्दों पर समझौता होने की संभावना है। जिसमें द्विपक्षीय व्यापार और निवेश बढ़ाने के लिए समझौता, अंतरराष्ट्रीय वित्तीय अपराधों से निपटने के लिए सहयोग, इसके साथ छोटे और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) को समर्थन देना और मानव संसाधन और कुशल श्रमिकों के आदान-प्रदान पर चर्चा भी होगी है।

महत्वपूर्ण परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे

श्रीवास्तव ने बताया कि पीएम मोदी मॉरीशस में भारतीय सहयता से निर्मित दो महत्वपूर्ण परियोजनाओं का उद्घाटन करेंगे। जिसमें पहला सरकारी सेवाओं के कर्मचारियों को प्रशिक्षण देने के लिए- स्विटल सर्विस कॉलेज प्रोजेक्ट और दूसरा स्वास्थ्य सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए एरिया हेल्थ सेंटर प्रोजेक्ट शामिल है। पीएम मोदी मॉरीशस में सर शिव सागर गुलाम की समाधि पर पुष्पांजलि अर्पित करेंगे। इसके अलावा, वे गंगा तालाब भी जाएंगे, जो मॉरीशस के हिंदू समुदाय के लिए एक महत्वपूर्ण धार्मिक स्थल है। यह यात्रा पीएम मोदी की पहली द्विपक्षीय यात्रा होगी, जब से नवीन रामगुलाम सरकार ने पिछले नवंबर में कार्यभार संभाला है।

खबर संक्षेप

इंटरनेशनल ड्रग तस्करो शॉन भिंडर गिरफ्तार
तरनतारन। तरनतारन पुलिस ने अंतरराष्ट्रीय ड्रग माफिया शहनाज सिंह उर्फ शॉन भिंडर को गिरफ्तार किया है, जिसकी तलाश अमेरिकी जांच एजेंसी एफबीआई को भी काफी समय से थी। शहनाज सिंह ड्रग तस्करी करने वाले गिरोह का मुख्य सरगना था, जो कोलंबिया से अमेरिका और कनाडा में कोकीन की तस्करी करता था। डीजीपी गौरव यादव ने बताया कि अमेरिका में अपने साथियों की गिरफ्तारी के बाद शहनाज सिंह भारत भाग गया था, लेकिन पंजाब पुलिस ने उसका पीछा कर उसे गिरफ्तार कर लिया।

नेपाल में फिर से उठी राजशाही की मांग

काठमांडू। नेपाल के पूर्व नरेश ज्ञानेन्द्र शाह कड़ी सुरक्षा के बीच पोखरा से काठमांडू पहुंचे। जैसे ही वे त्रिभुवन अंतर्राष्ट्रीय हवाईअड्डे पर उतरे, राजशाही समर्थक राष्ट्रीय प्रजातंत्र पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं सहित सैकड़ों लोगों ने उनके पक्ष में नारे लगाए। भीड़ ने तख्तियां ले रखी थीं, जिन पर लिखा था 'हमें अपना राजा वापस चाहिए', 'गणतंत्रिक प्रणाली को समाप्त करो और राजशाही को पुनः स्थापित करो', 'राजा और देश हमारे प्राणों से भी अधिक प्रिय है।'

खतम हुआ जस्टिन टूडो का दौर, मार्क कार्नी बने कनाडा के नए पीएम

भारत के लिए खुशखबर, अब सुधरेंगे संबंध वे रिश्ते मजबूत करने की कर चुके हैं पैरवी

एजेसी ▶▶ नई दिल्ली
बैंक ऑफ कनाडा और बैंक ऑफ इंग्लैंड के पूर्व गवर्नर मार्क कार्नी मार्क कार्नी की रिवावर देर रात कनाडा का नया पीएम चुन लिया गया है। पार्टी ने सोमवार को अपने ऐलान में कहा कि कार्नी पूर्व पीएम जस्टिन टूडो की जगह लेंगे। लिबरल पार्टी के अध्यक्ष सचिव मेहरा ने लिबरल नेतृत्व की दृष्टि में ब्रिटेन और कनाडा के पूर्व केंद्रीय बैंक प्रमुख मार्क कार्नी की जीत की घोषणा की। रिपोर्ट्स के मुताबिक, कार्नी को कुल 131,674 वोट मिले जोकि कुल मतों का लगभग 85.9% है।

कनाडा किसी भी तरह अमेरिका का हिस्सा नहीं होगा
खास बातें
कार्नी को कुल 131,674 वोट मिले जो कुल मतों का 85.9% है
कार्नी एक बैंकर और अर्थशास्त्री हैं

टूडो ने छोड़ा पद

जस्टिन टूडो ने लिबरल पार्टी के लीडर का पद छोड़ दिया है। उन्होंने सोशल मीडिया साइट 'एक्स' पर लिखा कि मैं लिबरल पार्टी के नेता के रूप में उसी आशा और कड़ी मेहनत के साथ विदा ले रहा हूँ, जैसा कि मैंने शुरू में किया था। इस पार्टी और इस देश के लिए काफी उम्मीदें हैं। उन लाखों कनाडाई लोगों का जवाब से जो हर दिन साबित करते हैं कि बेहतर हमेशा संभव है। बता दें कि टूडो ने जनवरी में ही पार्टी को देश के नया पीएम चुनने को कह दिया था।

2012 में तुकराया था वित्त मंत्री का पद

नॉर्थवेस्ट टेरिटोरियल कनाडा में जन्मे मार्क कार्नी का बचपन एडमंटन में बीता। उन्होंने अमेरिका के हार्वर्ड यूनिवर्सिटी से अर्थशास्त्र की पढ़ाई की। इसके उज्ज्वले ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी से मास्टर की डिग्री हासिल की। फिर 1995 में अर्थशास्त्र में फिर्स्ट क्लास की उपाधि हासिल की। साल 2008 में उन्हें बैंक ऑफ कनाडा का गवर्नर नियुक्त किया गया। साल 2010 में दुनिया की मशहूर मैगजीन टाइम ने उन्हें विश्व के 25 सबसे प्रभावशाली नेताओं में एक बताया। इसके अलावा साल 2012 में यूरोपीय मंडली ने उन्हें 'स्ट्रैटलैंड बैंक गवर्नर ऑफ द ईयर' घोषित किया। साल 2013 में वह बैंक ऑफ इंग्लैंड के भी गवर्नर बने थे। हाल ही में उन्हें संयुक्त राष्ट्र के जलवायु कार्यवाही और वित्त पर विशेष दूत जैसे महत्वपूर्ण पद संभाल चुके हैं। वो बुकफोल्ड एसेट मैनेजमेंट में ट्रांजिशन इन्वेस्टिग के पद पर भी रह चुके हैं। उन्हें 2012 में ही तत्कालीन पीएम स्टैफन हार्पर के वित्त मंत्री बनाने का मौका दिया था। लेकिन उन्होंने इस प्रस्ताव को नकार दिया था।

पोर्ट लुइस पहुंचा इंफाल युद्धपोत कल मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस समारोह में भाग लेगा



हरिभूमि ब्यूरो ▶▶ नई दिल्ली

14 मार्च तक होगा पोर्ट लुइस का पड़ाव

नौसेना ने कहा कि इंफाल युद्धपोत मॉरीशस में 10 से 14 मार्च तक रहेगा। जिसमें वह वहां पर आयोजित की जाने वाले विभिन्न गतिविधियों में भाग लेगा। इनमें प्रशिक्षण से लेकर सांस्कृतिक आदान-प्रदान, अंतर-प्रशिक्षण से जुड़ी यात्राएं, खेलकूद कार्यक्रम और सांस्कृतिक आगोदारी मुख्य रूप से शामिल हैं। यह गतिविधियां दोनों देशों के बीच द्विपक्षीय संबंधों और समुद्री सुरक्षा सहयोग को मजबूती प्रदान करेंगी। इंफाल की इस यात्रा के दौरान वह एक संयुक्त विशिष्ट आर्थिक जोन निगरानी और मॉरीशस की नौसेना के साथ युद्धाभ्यास में भी शामिल होगा। नौसेना युद्धपोत की यह तमाम गतिविधियां भारत की पहले सबसे पहले और सागर किनार पर आधारित हैं। करीब एक दशक पहले 2015 में इसकी अंडरू किंगमाल पेश करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने मॉरीशस के राष्ट्रपति एडवर्ड रामोस लंभ में भारत में निर्मित बरकूडा जहाज को कमीशन किया था। यह हिंद महासागर क्षेत्र के अपने मित्र राष्ट्रों की सुरक्षा, स्थिरता को बढ़ावा देने की भारत की प्रतिबद्धता को प्रदर्शित करता है।

2023 में कमीशन हुआ इंफाल

इंफाल युद्धपोत भारतीय नौसेना में दिसंबर 2023 में कमीशन हुआ था। यह बल की प्रोजेक्ट 15-बी (विशाखापट्टनम श्रेणी) का तीसरा विद्युत्क युद्धपोत है। इसमें स्टेट ऑफ द आर्ट हथियार, सेंसर और अन्य घातक सैन्य उपकरण लगे हुए हैं। यह युद्धपोत नौसेना में ही नहीं बल्कि दुनिया में तकनीकी रूप से बेहद उच्चतम जमी युद्धपोतों में शामिल है।

बर्फ से बने शिवलिंग की पूजा



लाहौर स्थिति। हिमाचल प्रदेश के लाहौर स्थिति जिले के मदनगण गांव में शिवलिंग की पूजा करते श्रद्धालुगण। स्थानीय मान्यता के अनुसार यूर त्यौहार के दौरान ग्रामीण बर्फबारी के बाद 12 फीट ऊंचा बर्फ का शिवलिंग बनाकर उसकी पूजा करते हैं।

केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा पहुंची न्यूयॉर्क महिलाओं और बालिकाओं के समग्र विकास की योजनाओं को करेंगी पेश

एजेसी ▶▶ न्यूयॉर्क
केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री अन्नपूर्णा देवी संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय न्यूयॉर्क में होने वाले 69वें महिलाओं की स्थिति पर आयोग (सीएसडब्ल्यू) सत्र में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करेंगी। महिला एवं बाल विकास मंत्रालय के जारी बयान के अनुसार, सत्र सोमवार को शुरू हुआ इसमें लैंगिक समानता व महिलाओं के सशक्तिकरण को लेकर दुनियाभर में हुई प्रगति पर बात हुई। इस साल का सत्र खास है क्योंकि यह महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए दूरदर्शी एजेंडे बीजिंग घोषणापत्र और कार्रवाई मंच के 30 साल पूरे होने के साथ मनाया जा रहा है। इस

वर्ष का सत्र 10 से 21 मार्च तक चलेगा। अन्नपूर्णा देवी इस सत्र में भारत की तरफ से राष्ट्रीय वक्तव्य देंगी। इसमें वे पीएम नरेंद्र मोदी के नेतृत्व और महिलाओं और बालिकाओं के समग्र विकास के लिए सरकार की पहल और योजनाओं को पेश करेंगी। वे इस दौरान वे बीजिंग घोषणापत्र और कार्रवाई मंच सहित संयुक्त राष्ट्र के 2030 सतत विकास एजेंडे को लागू करने की रफ्तार को तेज करने और इसके लिए संसाधनों को सुनिश्चित करने पर होने वाली अहम बातचीत में भी शामिल होंगी।

पीएम मोदी के साथ करेंगे मुलाकात, द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत करने पर होगी विस्तृत चर्चा

न्यूजीलैंड के पीएम क्रिस्टोफर लक्सन पांच दिवसीय यात्रा पर आणगे भारत

एजेसी ▶▶ नई दिल्ली



19-20 मार्च को मुंबई का करेगे दौरा

पीएम लक्सन 17 मार्च को नई दिल्ली में 10वें रायसीना डायलॉग 2025 के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे और मुख्य भाषण देंगे। वे 19-20 मार्च को मुंबई का दौरा करेंगे, जहां वे भारतीय व्यापार जगत के नेताओं और विभिन्न क्षेत्रों के प्रतिनिधियों के साथ बातचीत करेंगे। विदेश मंत्रालय के अनुसार पीएम लक्सन की यात्रा भारत-न्यूजीलैंड के बीच दीर्घकालिक और स्थायी संबंधों को रेखांकित करती है। यह सभी क्षेत्रों में द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने और हमारे लोगों के बीच घनिष्ठ संबंधों को गहरा करने के लिए दोनों देशों की निरंतर प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है।

गुलमर्ग में फैशन शो कराना पड़ा भारी आयोजकों ने मांगी माफी, सोशल मीडिया से वीडियो कर दिए डिलीट

एजेसी ▶▶ श्रीनगर
जम्मू-कश्मीर के गुलमर्ग में आउटडोर फैशन शो आयोजित करने वाले आयोजकों को भारी पड़ा गया। हंगामे और भारी विरोध के बाद फैशन डिजाइनर शिवम और नरेश ने माफी मांग ली है। डिजाइनरों को कहना है कि रमजान के दौरान फैशन शो आयोजित किए जाने से लोगों को ठेस पहुंची है, उसके लिए हमें गहरा खेद है। हमारा एकमात्र मकसद क्रिएटिविटी का जश्न मनाना था। डिजाइनर जोड़ी शिवम और नरेश द्वारा आयोजित एले इंडिया फैशन शो में मॉडल बर्फ से ढके रूँ पर चलते हुए दिखाई दिए। ये वीडियो एले ने अपने इंस्टाग्राम श्रेंड्स अकाउंट पर पोस्ट

सीएम अबदुल्ला ने दिए जांच के आदेश

कई कश्मीरी राजनीतिक नेताओं और सोशल मीडिया पर लोगों ने इस घटना को अश्लील बताया, क्योंकि यह रमजान के महीने के दौरान हुई। इस विवाद पर सीएम उमर अबदुल्ला के कार्यालय ने कहा कि आयोजकों पर गुस्सा करते हुए आदेश दिया कि 24 घंटे के अंदर एक रिपोर्ट पेश की जाए, जिसके आधार पर इस मामले में कार्रवाई की जाएगी। इससे पहले सोमवार को जम्मू-कश्मीर विधानसभा में गुलमर्ग में फैशन शो को लेकर हंगामा हुआ।

23 मार्च तक किर्गिस्तान के तोकमोक में आयोजित किया जाएगा भारत-किर्गिस्तान की सेनाओं के बीच शुरू हुआ 'खंजर-12' युद्धाभ्यास



इस वर्ष युद्धाभ्यास का है 12वां संस्करण

इस वर्ष खंजर-12 युद्धाभ्यास का 12वां संस्करण आयोजित किया जा रहा है। वास्तविक रूप से इसका 2011 में शुरुआत की गई थी। जिसके बाद यह लगातार संयुक्त अभ्यास के रूप में विकसित होते हुए क्रमवार रूप से एक साल भारत में और एक साल किर्गिस्तान में आयोजित किया जा रहा है। इसका पिछला 11वां संस्करण पिछले साल जनवरी 2024 में भारत में आयोजित किया गया था। युद्धाभ्यास के जटिल चरण के साथ दोनों पक्षों के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान को भी बढ़ावा मिलेगा। इसमें किर्गिस्तान द्वारा आयोजित किया जाने वाला नवरोज का त्यौहार भी शामिल है। युद्धाभ्यास से भारत और किर्गिस्तान के द्विपक्षीय और सामरिक संबंधों को काफी बढ़ावा मिलेगा। साथ ही अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद और चरमपंथ की दोनों देशों की साझा चिंता का भी संयुक्त रूप से अवलोकन करने में मदद मिलेगी। इसके अलावा क्षेत्र में शांति, सुरक्षा और स्थिरता को लेकर बनी हुई दोनों की प्रतिबद्धता भी प्रदर्शित होगी।

उधर, इन सबके बीच भारत और जापान की सेनाओं के बीच बीते 24 फरवरी से चल रहा संयुक्त युद्धाभ्यास धर्म गार्डियन सफलतापूर्वक संपन्न हो गया है। इस बार इसका छठा संस्करण जापान के पूर्वी फुजी प्रशिक्षण क्षेत्र में आयोजित किया गया था। सेना ने बताया कि यह युद्धाभ्यास बीते 9 मार्च को खत्म हुआ है। जिसमें संपादन समारोह में जापान की सेना के लेफ्टिनेंट फोर्स के कमांडिंग जनरल लुकिटनेट जनरल टोरिउमी सेजी शामिल हुए। अपने संबोधन में उन्होंने संयुक्त युद्धाभ्यास के आयोजन पर संतुष्टि प्रकट की और कहा कि इससे दोनों देशों के रक्षा संबंधों को और अधिक मजबूती मिलेगी।

संपन्न हुआ धर्म गार्डियन युद्धाभ्यास